

Его жизненный путь - пример для нашей молодежи

Генерала армии Бетехтина Анатолия Владимировича хорошо знают все никольчане. Это военачальник-самородок, славный сын и гордость нашей Никольской земли. Представительное собрание нашего района в 2005 год удостоило его звания «Почетный гражданин Никольского района». Необходимо предпринять целый комплекс мер, чтобы увековечить имя знаменитого земляка. Об очередном практическом шаге в этом направлении речь пойдет ниже.

Александр КУБАЕВ

Коротко о жизненном пути генерала-никольчанина. Анатолий Владимирович родился в 1931 году в деревне Аргуново в многодетной крестьянской семье. Окончил 7 классов Аргуновской средней школы; в 1950 году окончил Никольское педагогическое училище. Поступил в Киевское Краснознаменное объединенное училище самоходной артиллерии имени М.В. Фрунзе, окончил его в числе выпускников первой категории. Окончил Академию бронетанковых войск с золотой медалью. В 1961 году был назначен командиром танкового батальона в Южной группе войск. Блестяще окончил военную академию Генерального штаба Вооруженных Сил СССР. В 1972 году полковник Бетехтин получил ответственную должность в Уральском военном округе, затем в Прикарпатском, Одесском, Прибалтийском военных округах. Последовательно прошел все высшие на этом уровне командно-штабные должности, вплоть до командующего округом. В 1988 году генерал армии А.В. Бетехтин был назначен Первым заместителем главнокомандующего сухопутными войсками Советского Союза, а затем и командующим.

Обладая значительным опытом командной и штабной работы, большими знаниями, широким кругозором, А.В. Бетехтин проявил себя инициативным и волевым военачальником, способным организовать умелое управление войсками. Награжден орденами Ленина, Октябрьской Революции, Боевого Красного Знамени,

другими орденами и медалями, в том числе и зарубежных стран.

В настоящее время генерал армии Бетехтин А.В. находится в отставке, живет в Москве, принимает активное участие в общественной работе, является членом Вологодского землячества в столице.

...Анатолий Владимирович - человек очень скромный, самокритично оценивающий свою деятельность и пройденный жизненный путь. Поэтому стоило немалых трудов, чтобы через телефонные разговоры и письма убедить его - его жизненный путь - яркий поучительный пример для нашей молодежи. Пример, достойный подражания и определения нравственных ориентиров. С ним была достигнута твердая договоренность, что он подарит Никольскому краеведческому музею ряд своих личных вещей.

16 февраля текущего года гостями семьи Бетехтиных - Анатолия Владимировича и Нины Михайловны - была семья никольчан - Юрий Иванович и Валентина Анатольевна Полуяновы.

На Полуяновых произвело сильное впечатление простота в обращении, доброжелательность и исключительное гостеприимство семьи генерала. Юрий Иванович и Валентина Анатольевна вручили Бетехтиным подарки с Никольской земли: бруснику и морошку; грибы белые - маринованные, соленые и сушеные.

Анатолий Владимирович был очень доволен подарками. Сердечно поблагодарив Полуяновых, сказал: «Это для меня настоящий праздник. Как будто побывал в Никольских



ких боях».

Анатолий Владимирович попросил Юрия Ивановича вручить утепленную генеральскую куртку своему однокурснику по Никольскому педучилищу Вишнякову Олегу Петровичу в связи с его 80-летием.

Долго сидели за праздничным столом, беседовали. Анатолия Владимировича интересовало все: состояние дорог в районе, уровень жизни народа, строительство, бытовое обслуживание, торговля, психологический настрой народа.

В заключение вечера Анатолий Владимирович достал из шкафа и вручил Ю.И. Полуянову подготовленные для нашего музея вещи: плащ-пальто и парадный мундир. Вручая эти уникальные вещи, Анатолий Владимирович выразил и человеческое беспокойство и искреннее пожелание никольчанам: «Если эти вещи будут размещены где-то в углу музея и будут пылиться - толку мало. Очень бы хотелось, чтобы они хорошо работали в плане патриотического воспитания населения, особенно молодежи, чтобы они пробуждали священное чувство любви к нашей замечательной Родине, активное стремление служить ей беззаветно и до конца. Если потребуется пополнение экспонатов музея какими-то материалами, я готов это сделать».

Юрий Иванович особо отмечает чувство тепла и большой любви генерала-земляка к своей малой Родине. Родине, его взрастившей и определившей жизненный путь.

Фото из архива автора.